
Ata da 13ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite a todos cumprimento 

primeiramente a mesa a todos os nossos colegas vereadores e o secretária de 

saúde,  serei breve e objetiva peço a todos que rezem pelo senhor Debastiani pois neste 

momento está em  São Paulo e sofre uma intervenção cirúrgica bastante complexa peço 

a todos que rezem pelo homem que idealizou o projeto desta cidade obrigada. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos aqui presentes, 

vereadores, segunda-feira esteve nesta tribuna o secretário de educação André falando 

em ética aqui conosco, falei com ele tive uma reclamação de um ônibus abandonado e 

infelizmente eles levaram a mal por eu ter falado do ônibus abandonado, o professor 

André veio aqui falar em ética e eu constatei aqui no portal transparência que ele estava 

recebendo acho que até esse mês, por quatro meses do estado e do municipal o homem 

que exerce um cargo de confiança do nosso prefeito, então presidente fica a dúvida se 

isso é legal o nosso prefeito esteve na rádio e me criticou e às vezes até falando mal que 

eu não entendo de lei por pedir que limpasse a estrada, ali não é preciso entender de lei 

ali a gente só pediu uma responsabilidade nossa solidária de desentupir aquelas placas 

para que as pessoas passassem e vissem as placas limpas para não acontecer o que 

aconteceu três dias depois, eu reclamei na segunda-feira, na sexta ele foi no rádio falar 

mal de mim e na quarta estava limpando, não dá para entender e falou também sobre o 

refis é um projeto que foi votado contra, isso é uma situação discutida nesta Casa de 

Leis e eu acho que aqui tem que ter respeito cada vereador tem a sua opinião eu votei 

contra,  fui contra e tenho os meus motivos, foi pedido para ele tirar,  para o presidente 

tirar o projeto de votação e não tirou e até hoje continuo sendo contra, muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite nobres vereadores, plenária, quero 

aqui falar um pouco da política em geral do nosso Brasil, estamos numa situação bem 



complicada, tanta roubalheira e eu quero fazer uma reflexão dentro da fala de um 

deputado, eu assisto todos os dias a TV Câmara e a TV Senado e acompanho várias 

discussões da câmara, e nesse momento eu estava assistindo TV Câmara e assisti a CPI 

da FUNAI, antes disso eu assisti a sessão plenária e tinha um deputado que falou bem 

assim, colocou para os colegas  deputados que ouvissem a população sobre mudança na 

Previdência, onde o deputado falou "para que ouvir a população já somos representantes 

da população" e a pergunta surgiu naquele momento, será que realmente somos 

representantes da população e ao mesmo tempo respondi para mim mesmo somos sim 

mas estamos mexendo com a vida das pessoas, estamos mexendo com mudanças sociais 

e nesse contexto entrei na fala do senhor prefeito,  recentemente ele usou a rádio para 

falar e a pergunta que eu faço para mim mesmo, porque fomos eleitos,  o vereador serve 

para quê, eu fico me perguntando também presidente, se o vereador ele é eleito para 

fiscalizar, cobrar acompanhar a gestão dos recursos, sobre o  que o prefeito disse sobre 

os vereadores que votaram contra o REFIS, a bancada está lutando pelos interesses da 

maioria dos cidadãos, e que a maneira que usamos para expressar nossas cobranças é a 

tribuna, conforme é dever e direito do vereador. Com a palavra o presidente Cleverson 

Luiz Anacleto, Cleverson Luiz Anacleto comunico com imenso pesar que o Hospital 

Regional de Sorriso, mesmo com muita luta de todos, a partir desta terça feira,  às nove 

horas há uma grande possibilidade que os portões do Hospital sejam cerrados, convido 

os vereadores mais uma vez para uma reunião do Consórcio para debater a melhor 

forma de tentar resolver a situação que é judicializar a questão, assim como cobrar 

atitudes dos vinte e cinco deputados que representam a população, que estão alheios a 

situação, deixando de atender meio milhão de habitantes que vivem na região do 

consórcio, sobre o projeto do Refis que foi suspenso para melhor apreciação, mas foi 

rejeitado pela maioria dos vereadores, este com certeza voltara para esta Casa 

modificado, o vereador Txonto quando relata a respeito do papel fiscalizador do 

vereador, eu sou totalmente apoiador do vereador fiscal, do vereador cobrador e o 

vereador indicador, às vezes algumas cobranças são levadas ao executivo e  entende-se 

de uma maneira como se tivesse obrigando, mas esse é o papel do vereador fiscalizar, 

cobrar,  de repente o que eu vou falar aqui, vocês vão usar a tribuna me bater e dar 

chicotadas, mas o que eu vou dizer aqui, eu me deixo à disposição para que nós 

possamos unir forças, eu sou oposição ao prefeito eu concordo, vocês tem suas 

decisões, vantagem e desvantagem, mas nós temos que pensar em doze mil pessoas em 

nosso município, é o que eu falei para o vereador Ademir,  não gosto de nada que esteja 

errado no projeto, eu gosto sempre de que se estiver errado, ser discutido modificado e 

melhorado, então eu me deixo à disposição para que nós possamos continuar esse nosso 

entendimento aqui dentro da câmara para que possamos fazer o melhor. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 

1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

009/2017, Dispõe sobre o pagamento de anuidades a organizações sociais sem fins 



lucrativos, que realizam atividades de defesa em favor das Políticas Públicas e interesse 

do município, Autoriza o Poder Executivo a vincular-se como associado das 

organizações sócias, em fins lucrativos que especifica e a pagar as respectivas 

anuidades, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 009/2017, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, eu vejo 

nesse projeto que pede total liberação para enfim, para que pague o valor que a gente 

não sabe o que vai acontecer pela frente, então vamos deixar uma liberação para o 

prefeito fazer o que quiser, pagar o que ele quer, tá certo que aí tá escrito que é 

“pequenos” vai ficar liberado sem conhecimento da Casa, eu vejo vocês aí se tem 

alguma coisa para me convencer. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, 

boa noite aos vereadores presentes, ao público presente, também quero aproveitar a fala 

sobre esse projeto que eu acho que hoje muito se fala em transparência e eu creio que é 

isso que o vereador Ademir também está colocando aqui referente a valores dessas 

anuidades é bem justo vir e apresentar pra gente, pra câmara municipal né, é referente a 

isso, boa noite. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 009/2017, sendo o 

mesmo reprovado por cinco votos contra dos vereadores Ademir Alves de Oliveira, 

Adriana de Souza Silva, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e três 

votos a favor dos vereadores José Nilton Moretto, Pascoalina Grassioto e Valter Luiz 

Bernardo. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 028/2017, para que 

seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir uma 

quadra de basquete anexa a academia ao lado da prefeitura, de autoria dos vereadores 

Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, 

Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão 

a Indicação nº 028/2017, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Sidônia Kessler, boa noite a todos, essa indicação já é da gestão passada, eu já fiz 

anteriormente eu acredito que eu esporte é uma forma de socializar as pessoas e também 

se estar ajudando na área da saúde das pessoas, o esporte o basquete de rua que é  street 

é um jogo rápido é dois contra dois por isso é uma quadra pequena,  a prefeitura só teria 

o gastos de fazer o piso por que a própria prefeitura tem o seu Mesquita que faz as 

tabelas de basquete que é uma só não é duas, uma só  dois contra dois é um gasto muito 

pequeno eu acredito que daria para pelo menos esta indicação o prefeito estar atendendo 

a gente agradeço obrigada. Coloco em única votação a Indicação nº 028/2017, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

029/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Rafael Pavei, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de contratar um médico oftalmologista para atender a população de Feliz Natal, 

de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, 

Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. 



Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 029/2017, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, esta indicação foi feita no início de 

março e os vereadores aqui sabem da demanda que tem e a necessidade de um 

oftalmologista então seria uma ideia se o prefeito municipal a cada três meses, a 

secretaria de saúde, vou aproveitar que o secretário está presente e trouxesse 

oftalmologista no PA para fazer o atendimento, eliminar as filas de oftalmo que tem 

aqui, seria uma forma prática, necessária e não precisaria ser todo mês ou contratar fixo 

né, mas cada três ou seis meses acho que não ficaria muito caro para o prefeito contratar 

um oftalmologista para atender a demanda que Feliz Natal tem, muito obrigado. Coma 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, essa indicação é muito válida lembrando 

que recentemente passou pelo nosso município a instituição Visão Solidária e está 

atendendo mais de vinte municípios já passou por Jangada, Poconé, Rosário Oeste, 

Santa Rita do Livramento, Feliz Natal, Guarantã do Norte, apoio com certeza a 

indicação e também relato que o Instituto Visão Solidária voltará ao nosso município 

assim que tiver uma demanda, ele pode atender em parceria com a Secretaria de Saúde 

de forma gratuita também, então é de grande valia sabemos, mas hoje graças ao Instituto 

nós temos quase zerada a fila de oftalmologia mas com certeza sem dúvidas é de grande 

valia a indicação também. Coloco em única votação a Indicação nº 029/2017, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

041/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de colocar um ônibus para transportar as pessoas do Porto dos Índios (Sitio do 

Vilmar) até cidade de Feliz Natal, de autoria dos vereadores, Txonto Ikpeng PMDB, 

Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Sidônia Kessler PR e 

Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 041/2017, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Txonto Ikpeng, quero 

complementar a justificativa acho que todos sabem que de três em três meses as 

comunidades indígenas vem sacar, atualizar cadastro do Bolsa Família, salário 

maternidade e aposentadoria, eu quero Moretto  ver essa possibilidade com o prefeito de 

conceder esse transporte para poder apoiar os indígenas que estão vindo nesta cidade 

que são municípios mesmo não são de outras aldeias era isso que eu queria colocar 

muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 041/2017, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

043/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de organizar estrada e a pista de motocross, de autoria dos vereadores José 

Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Cleverson Luiz Anacleto DEM e 

Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 043/2017, 

sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em única votação a 

Indicação nº 043/2017, sendo a mesmo aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 044/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 



Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de fazer asfalto na MT 225, de autoria dos 

vereadores José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Cleverson Luiz 

Anacleto DEM e Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida coloca em discussão a 

Indicação nº 044/2017, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador José 

Nilton Moretto, cumprimento novamente os nossos colegas vereadores e as pessoas que 

nos ouvem de casa e dizer que esta indicação que é para fazer justiça onde a cidade 

iniciou não sou morador de casa de luxo que poderia estar escolhendo outra localidade 

para fazer minha indicação, é fazer justiça e deixar a marca na história onde se iniciou a 

nossa cidade, a minha indicação é até a empresa da Girassol Presentes que é a parte que 

desce ali do Tio Teco fazendo em L o asfalto, eu acredito que no primeiro ano da 

administração já estaria de bom tamanho, então peço que os senhores vereadores 

concordem juntamente conosco para esta indicação obrigado. Coloco em única votação 

a Indicação nº 044/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 045/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de providenciar melhorias para a segurança na MT 

225 na altura do ponto denominado 7 placas, de autoria dos vereadores José Nilton 

Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Cleverson Luiz Anacleto DEM e Valter 

Luiz Bernardo PSDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 045/2017, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, Boa noite a 

todos novamente, aí eu estou representando os empresários, os agricultores, os 

madeireiros e o comércio em geral que está fazendo este pedido e é nossa função como 

vereador tentar buscar uma solução e eu espero compreensão de todos, nosso amigo 

Ademir também está interessado que resolva esse problema antes que aconteça o pior, 

são doze acidentes graças a Deus graças s com perda somente de valores até agora e 

alguns animais e uma vida mais para frente o pouco né, é uma curva acentuada pode ter 

havido até um erro de cálculo da engenharia mas não cabe a nós julgar o que passou a 

obra está feita é necessário cabe a nós como vereadores tentar achar uma solução, tenho 

recebido dezoito pedidos das pessoas interessadas e eu peço a ajuda  dos vereadores 

para junto comigo não me deixem sozinho nessa empreitada que não vai ser muito fácil, 

amanha vamos fazer as primeiras fotos aéreas do local e tentar juntamente com a 

engenharia do ramo certo uma solução que não seja muito dispendiosa e já de antemão 

eu digo que não é obra do município, mas nós é quem somos penalizados então cabe a 

nós buscarmos uma solução e dizer também do pessoal que cobrou sobre a limpeza, o 

Ademir também com toda razão, está sendo feita, não foi feita toda limpeza mas  os 

pontos críticos já foram feitos, ontem  fui fiscalizar até a ponte até a Fazenda Baía está 

concluída toda a totalidade da limpeza e também eu pedi que colocasse mais placas, 

então a resposta pra sociedade e que estamos trabalhando e fazendo a nossa parte, 

obrigado. Com a palavra o vereador Ademir  Alves de Oliveira, vejo José Moretto para 

que não haja de novo a conversa de que nós não sabemos o que falamos aqui na tribuna, 



que nós sabemos que aquilo ali não é dever do prefeito mas somos nós quem usamos, 

nossa população que passa, como você falou, são doze  prejuízos materiais para cada 

lavoureiro, cada cidadão, cada pai de família que as vezes só tem um caminhão e 

sabemos que ali está o problema então se não for do município então que traga para nós 

a solução de quem vai fazer para nós corrermos atrás, eu estou com você se  tiver que ir 

a Cuiabá, ou onde for eu estou com você, nós vamos juntos e vamos buscar recursos e 

vamos arrumar aquilo ali porque ainda vamos perder vidas ali, espero que não seja um 

de nós, mais próximo, que seja qualquer vida vai fazer falta para os seus familiares. 

Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, com certeza vereador temos que 

fazer valer o que nos foi confiado e vamos fazer um  requerimento para o Governo do 

estado solicitando, eu reencaminhei um requerimento solicitando o recapeamento da 

MT 225 que está se acabando, então vamos  nos juntar e fazer requerimentos solicitando 

melhorias naquele ponto, naquela curva, para que venha a solucionar esse problema que 

a há anos desde quando foi inaugurado ficou com esse problema que está trazendo 

prejuízos. Coloco em única votação a Indicação nº 045/2017, sendo a mesma aprovada 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


